«Дело – табак!»

18 февраля 2018г.  в МБОУ СОШ №34 в рамках губернаторской программы «Антинарко», а также согласно плану  совместной деятельности 

МБОУ СОШ  № 34 и ГБУЗ «Наркологический диспансер» МЗ КК по профилактике негативных явлений в детской и подростковой среде на 2014-2015 учебный год состоялось мероприятие для учащихся 7-х классов на тему «Дело – табак!».
 Цель мероприятия: формирование престижа здорового образа жизни, духовное и физическое оздоровление молодёжи.

Общее руководство организацией и проведением мероприятия осуществляли социальный педагог  и специалист по социальной работе АПО № 2 ГБУЗ НД МЗ КК Бабенко Оксана Владимировна.

               Оксана Владимировна беседовала с ребятами о том,  какие негативные последствия для организма несет собой употребление никотина. Также учащимся предложили ответить на вопрос: «Почему же люди курят?». К единому мнению прийти не смогли, так как мыслей по этому поводу у ребят  было достаточно много.  
Общее впечатление о мероприятии сложилось хорошее. Учащиеся  высказывали свои  мысли, наблюдения, делились впечатлениями. Наше общее дело -  возродить в нашем обществе общечеловеческие, нравственные и духовные ценности. Воспитать в подрастающем поколении заботу о собственном здоровье.
