Внеурочное занятие «Новый  Закон – о детях забота!»

Ход внеклассного мероприятия
1.Организационный момент
Кубанское солнышко
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Смотрит нам в класс,

А лучик, играя, приветствует вас:

«Доброго утра, хорошего дня

Я пожелаю вам, детвора!»

2. Введение в тему
Сегодня на классном часе мы будем говорить о нашем любимом крае, о нашей Кубани, о Законе Краснодарского края 1539 – КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».
Послушайте сказку о путнике

Давным-давно жил на свете путник. Был он мудр, много повидал на своём пути, исходил много мест и, наконец-то, решил остановиться в одном краю. 

Хорошие люди жили там, да только не всё у них было ладно. Вроде бы и много было детей в каждой семье, да только мало кто из них становился взрослым. Часть детей оставалась сиротами, часть детей становилась преступниками, дети пропадали без вести, терялись в лесу, выпадали из окон, проваливались под лед, получали травмы на стройках, тонули в море. Решил путник помочь этим людям.

Посадил он у своего дома две яблони. Одну он посадил в тщательно подготовленную почву, положил удобрения, никому не разрешал подходить к деревцу без его ведома, поливал её, берег, холил и лелеял. А другую − просто воткнул в землю, да и не подходил к ней больше.

Прошло время. Первая яблонька была высока, крепка и настолько красива, что ни один человек не мог пройти мимо равнодушным к её красоте. А плодов было так много, что раздавал путник яблоки всем жителям. А другая яблонька через некоторое время засохла и сгинула. 
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Поняли люди свою ошибку. Никто не был повинен в бедах их детей, кроме них самих. Дети, как и деревцо, не могут жить без любви и внимания. Решили они своих детей крепко-накрепко любить и беречь. 
Сказка ложь, да в ней намёк, добру молодцу урок.
3. Новый материал.

Учитель: Сегодня мы с вами тоже посадим дерево. И подумаем, какие условия помогут ему вырасти крепким и здоровым.

Чтобы деревце было крепким, мы посадим его в ту почву, которая укреплена законом, работающим в нашем крае уже почти четыре года. Вы, ребята, хорошо знаете, что с 1 августа 2008 г. на территории нашего края начал действовать Закон Краснодарского края 1539 − КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». По-другому этот закон называется «Детским законом». Он подписан нашим губернатором Александром Николаевичем Ткачевым. 

С заботой о детях Кубанского края

Был создан Закон, и с тех пор каждый час

И в школе учителем,  родителем  дома

Особый контроль обеспечен для нас. 
Новый Закон Краснодарского края предусматривает, что в зоне ответственности за судьбу ребенка находятся и семья, и школа, и органы власти, и общество.   

Ученик: 

Цель Закона определена в его первой статье – «создание правовой основы для защиты жизни и здоровья несовершеннолетних, профилактики их безнадзорности и правонарушений на территории Краснодарского края…».

Ученик:

Главная задача Закона «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» − повышать ответственность родителей за воспитание детей. 
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Символом закона стало изображение на фоне сердца взявшихся за руки маленьких девочки и мальчика. Слоган под символом кратко и красноречиво отражает саму суть Закона – любить и беречь. 

4. Групповая работа

Сейчас мы разделимся на пять групп. Каждая группа получит листочек к нашему дереву. На нем вы должны написать, какие нормы Закона надо соблюдать, чтобы  сохранить дерево, чтобы детство было счастливым.

Дети пишут пункты Закона в свободном изложении,  а на дерево прикрепляются заранее приготовленные листочки с правильной формулировкой. 
1 группа. Несовершеннолетним детям нельзя посещать игровые заведения. 
2 группа. Несовершеннолетним детям нельзя участвовать в конкурсах красоты и других мероприятиях, связанных с оценкой и демонстрацией внешности.
3 группа. Нельзя находиться в учебное время в интернет-залах, барах, ресторанах, кинотеатрах и других развлекательных учреждениях. 
4 группа. Запрещается распитие спиртных напитков и курение табака. 
5 группа. Согласно Закону дети до семи лет не могут появляться в общественных местах без сопровождения родителей или законных представителей круглосуточно, а в возрасте от 7 до 14 лет – с 21.00 до 06.00. Не забыли взрослые и о подростках от 14 до 18 лет. Они должны быть дома с 22.00 до 06.00.
Вы выполнили это задание правильно, и ваши листочки помещаются на дерево.

5. Права детей.

Что же означает слово «право»? «Право» – это система правил (норм) поведения, регулирующих отношения людей в обществе, установленные и охраняемые государством. Слово «право» имеет общий корень с такими словами, как «правило», «правда», «справедливость». Стало быть, можно сказать, что право – нечто справедливое, правильное, правдивое.

Перед вами солнышко с лучами. Сейчас ученик подходит к доске, переворачивает лучик на лицевую сторону, и мы узнаем целый ряд прав юного жителя Кубани, гарантированных новым Законом.
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Учитель:

- Право на помощь во временном трудоустройстве в свободное от учёбы время в возрасте от 14 до 18 лет
- Право на защиту от противоправных действий по отношению к ребёнку в общественных местах
– Каждый из нас должен знать и помнить, что при осуществлении собственных прав недопустимо нарушение прав других людей.

«Какой мерой хочешь, чтобы тебя мерили, такой и ты мерь, и как хочешь, чтобы с тобой поступали, так и ты поступай» – так представляли себе взаимосвязь прав и обязанностей библейские мудрецы, с мнением которых нельзя не согласиться.
– Как вы понимаете смысл данного высказывания?

– Почему полной свободы человека в обществе быть не может?

6. Что будет, если нарушишь Закон?
Следует знать, что же значит «нарушить закон». Это значит не соблюдать норм, закрепленных в нем.

За нарушение Закона предусмотрены разные формы наказания. 

Например, нарушившие Закон несовершеннолетние могут быть доставлены в орган внутренних дел, где могут содержаться  не более трёх часов.
И родителей  ждет наказание, строгость которого зависит от тяжести нарушения Закона. Это может быть предупреждение,  административный штраф, а также (при угрозе жизни и здоровью ребёнка) отобрание его у родителей и лишение их родительских прав.

Суров Закон по отношению ко всем, кто вовлекает ребенка в употребление наркотических средств, алкоголя, курение табака! Например, на продавших несовершеннолетним алкоголь возлагается штраф в размере от 30 до 40 тысяч рублей с конфискацией алкогольной продукции или без нее.

7. Результаты  соблюдения  Закона.

Мало наше деревце, а уже приносит плоды.

Поместим на наше дерево яблоки, на которых написаны изменения, произошедшие в нашем крае в связи с введением закона. 
1 яблоко

Родители стали больше времени проводить с детьми, маленькие дети играют на площадке под присмотром родителей.
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2 яблоко.

Меньше стало детской преступности.
3 яблоко

Запрещена продажа сигарет и пива детям, привлекаются к ответственности продавцы, нарушившие Закон.
4 яблоко
Стало больше мероприятий для молодежи, еженедельно проводятся вечера и дискотеки.
5 яблоко

Открыты спортивные площадки и школьные спортзалы до 21часа. 
8. Итог

О детях забота - новый Закон!
О твоей безопасности беспокоится он. 
В учебное время – пятёрки получай. 

Закончились уроки – ты не скучай!

Двери спорт.школ для тебя все открыты

И  музыки, вдруг, покорятся секреты.
А может, изостудия тебе по душе?

Кружок вязания, или макраме?

Волен ты в выборе своих увлечений.
В жизни достаточно быть может мгновений.
Но знай: не стОит Закон нарушать.

И только до времени, строго указанного,

На улице можно с друзьями играть. 
Домой торопись: там тебе всегда рады.

Общайся с родными, книги читай.

Закон ( для преступности детской преграда.

Разумно живи и его соблюдай! 
Учитель: 

Ребята, наше занятие  подошло к концу. Нашу яблоньку мы поместим в классный уголок. 

Можно сделать вывод, что краевой Закон №1539 можно с уверенностью назвать «Детским» Законом…. И как любой Закон его надо исполнять!

За вами будущее нашей страны и нашего края. Ведь именно вы – наследники нашей прекрасной кубанской земли: её истории, её культуры, всех тех бесценных богатств, которые созданы руками старших поколений. Вам, наследникам, бережно сохранять щедрые нивы и луга, звонкие казачьи песни, память о радетелях и защитниках Кубани. И какими вы вырастете, какими вы станете, таким будет это будущее.

Мы обращаемся ко всем взрослым и детям: любите друг друга, берегите друг друга и помните, что Закон 1539−КЗ  всегда на страже.
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При проведении мероприятия  был использован материал Волковой Татьяны Васильевны – учителя  МАОУ СОШ № 4 г. Абинска
